

李克强主持召开经济形势专家和企业负责人座谈会强调 把握宏观经济走势 注重增强发展后劲

据新华社北京4月14日电 国务院总理李克强近日主持召开新一届政府首次经济形势专家和企业负责人座谈会，听取对当前经济形势的看法和建议。

座谈会上，来自高校、研究机构等方面专家学者对当前国际国内宏观经济形势和我国外贸、金融、房地产等的运行情况发表了看法，来自家电、纺织、能源、机械制造等领域的企业负责人反映了当前市场变化和企业经营状况。李克强分别与每一位发言者互动交流，并就用好

宏观经济政策、防范风险以及一些事关当前、涉及长远的重大问题，与大家深入讨论，希望大家进一步做好既有定性，又有定量的系统性分析研究。

在专家和企业家发言后，李克强说，今年以来，我国经济运行总体上是平稳开局，这有利于稳定各方面预期。同时也要看到，国际国内环境中不稳定不确定因素仍然较多，深层次矛盾不断显现，形势相当复杂。

把握宏观经济走势要增强预见性，善于在纷繁变化中寻找规律性、倾向性的东西，这对经济持续健康发展至关重要。有了预见性，企业和社会就能更合理地配置资源，适时作出决策；政府也能够心中有数，谋定而后动，既未雨绸缪，居安思危，又可以做到处变不惊、及时和从容应对。

李克强指出，把握宏观政策，既要站稳脚跟，更要着眼升级。我国经济发展正处在“爬坡过坎”的关键阶段，必须远近结合，在有效应对好短期问题、保持经济合理增长速度的同时，更加注重提高

发展的质量和效益，把力气更多地放在推动经济转型升级上来，放到扩大就业和增加居民收入上来。出台的每一项政策，既要对解决当前问题有针对性，更要为长远发展“垫底子”，努力打造中国经济“升级版”。

李克强强调，必须依靠深化改革增强发展后劲。针对中国经济不平衡、不协调、不可持续的深层次矛盾，要对症下药，开出的每一剂“药方”，既能够治表、更能够治本。这从根本上讲还得靠改革，

通过改革固本培元、增强经济发展的元气。即使必须要出台一些临时性的措施，也要注意不能给今后推进市场化改革和发展设置障碍。要注重形成能够长期有效的、对增强发展后劲管用的制度安排，不断释放改革红利，促进经济长期持续健康发展。

李克强最后希望专家学者继续发挥专长，为政府建言献策，向社会解疑释惑，共同促进形成有利于深化改革、推动升级的社会环境。

追梦，沿着中国特色社会主义道路奋进 ——中国梦与中国道路

筑梦中国·特稿

有其独到之处，能灵活地改造从国外引进的要素，将其嫁接到各个领域形成一个独特的兼收并蓄的体系，而不是照搬西方模式，这展现了它的自信。”

“2013年完成的任务共29项，

2014年完成的任务共28项……2017年完成的任务共4项。”这份安排缜密的时间表，明确了《国务院机构改革和职能转变方案》的72项任务分工，并逐项明确责任部门和完成时限，被称为国务院自立的“责任状”。

竖立着邓小平铜像的深圳莲花山公园，每天都在接待络绎不绝的瞻仰者。人们带着过上“好日子”的喜悦而来，怀对着领路人的感激而来。

几个月前，习近平也来到这里。他说，我们来瞻仰邓小平铜像，就是要表明我们将坚定不移推进改革开放，奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。

30多年间，“中国特色”，这个“前无古人”的新概念，缔造了改革开放这一举世罕见的伟业，也给了当代中国人敢于筑梦、勇于追梦的底气。

蓦然回首，意蕴深长。中国共产党人庄严宣告：我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

“走中国道路，我们曾经拥有人口红利，长期拥有改革红利，再进一步，如果在社会主义制度自我完善的路上取得更多更好的收获，势必带来更大的制度红利。”中央文献研究室副主任陈晋说。

中国社科院法学所李林指出，改革

开放不但要加强顶层设计和制度建设，还要把各种行之有效的制度科学整合起来，发挥“1+1大于2”的效果。

“走中国道路，我们曾经拥有人口红利，长期拥有改革红利，再进一步，如果在社会主义制度自我完善的路上取得更多更好的收获，势必带来更大的制度红利。”中央文献研究室副主任陈晋说。

“走中国道路，我们曾经拥有人口红利，长期拥有改革红利，再进一步，如果在社会主义制度自我完善的路上取得更多更好的收获，势必带来更大的制度红利。”中央文献研究室副主任陈晋说。